



# 提案陆续从 纸面 落到 地面

## 市政协十五届三次会议重点提案办理成效明显

### 聚焦五金产业 助力提质效

《关于深化政务服务增值化改革的建议》

办理结果 以建强企业综合服务中心为抓手,健全“五个一”服务框架,助力企业驶入发展“快车道”。做优服务生态,迭代公共数据平台,设置“8+3”服务板块,实现226个涉企服务事项进驻中心平台。做实服务平台,完善涉企问题高效闭环解决机制,依托永康会客厅等载体,收集问题建议287个,涉企问题办理满意率达100%。做强特色服务,拓宽增值服务范围,内容构建“1+N”全域企业综合服务矩阵,落地五金产业智改数转等特色产业“一类事”10个,打通民营经济32条的“最后一公里”。

《关于打造永康五金国际营销网络的建议》

办理结果 围绕“地瓜经济”提能升级一号开放工程,筑牢根基、扩大影响,2024年,我市出口额495.37亿元,同比增长19.29%,出口总量、增速均居金华第2。引培优质资源,大力招引外商投资、跨境综合服务企业,新批外商投资企业10家,脉链平台吸引超600家工厂入驻。扩大品牌影响,共享线下营销布局,打造永康五金海外品牌基地2个、五金生活馆10家、境外五金品牌展销中心5家。开拓营销市场,健全展会管理机制,组织德国科隆五金展等境外拓市场团组42个,开展“商务带你拓市场·渠道强企”系列活动34场,“地瓜经济”枝叶更密、藤蔓更盛、根茎更强。

《关于进一步优化民营企业发展环境,促进民营企业高质量发展的建议》

办理结果 持续打响“永商安康”营商品牌,大抓营商环境建设,激发民营经济发展活力。落实助企纾困政策,开展“四大双千”活动,拓展现场办公模式,组织走访活动68次,帮扶纾困企业42家。完善企业上市培育机制,推动企业香港联交所上市1家、北交所新三板挂牌3家。助力新老传承,实施新生代企业家现代化能力提升和“双传承”计划,高质量举办MBA品牌班7期,组织大型政企沟通交流活动12场。强化人才培养,推广政府、企业、高校联动“产教融合”新模式,实施订单式人才培养行动,联合浙江工业大学等高校创新“合作共建式”培养路径,十四五以来,输送中高级技能人才3万余人,企业对学生满意度高达96.8%。

### 聚焦公共服务 提升幸福感

《关于加强消防安全工作的建议》

办理结果 深入开展集中除患三年行动,持续推进工业企业、高层建筑、九小场所等重点领域排查,提档升级基层应急消防体系建设,全面加强应急消防演练,加快推动消防治理向事前预防转型。2024年以来,挂牌整治小微园及隐患小区8家,推动企业增设自动消防设施102家,部署多部门联合检查28余次,排查九小场所8.5万家次,畅通消防安全“生命通道”768处,全市火警数同比下降13.37%。

《关于大力推进养老服务体系建设的建议》

《关于推进养老服务工作的建议》

办理结果 始终坚持扩大养老服务有效供给,不断满足人民日益增长的美好生活需要。迭代政策体系,出台《关于加快建设基本养老服务体系的实施意见》,推广涵盖助餐、助洁等31项“爱心卡”服务,累计兑现补贴28万元。优化设施布局,实现镇(街)示范型居家养老服务中心全覆盖,3年来新增认知障碍照护专区床位300张,打造康养联合体13家。打响服务品牌,瑞德医院获评首批“全国医养结合示范机构”。

《关于完善城区快速路网建设的建议》

办理结果 聚焦“一绕两环两横两纵”交通体系构建,编制《中心城区道路系统专项规划》,加快形成内优外畅路网体系。2024年以来实现交通类项目投资19.99亿元,推进重大工程31项,其中S316一期工程通过交工验收,义龙庆高速及永康联络线取得自然资源部相关批复,提前开展政策处理,永义公路实现通车。南四环东延一期等城市10条重要主干道建设有序推进,其中南苑西路、卫星路已完工,解放南路完成总工程量的35%,溪心路、梅城路、330国道(花园大道段)等道路已开展快速化改造研究。

### 聚焦城市发展 催发新动能

《关于推进老四方文创基地建设的建议》

办理结果 深入实施文化提质大会战,压实责任、专班推进,力争将永拖区块打造成为工业休闲旅游和永康特色新地标。狠抓项目推进,加快永拖园区北侧、西侧、南侧入口道路建设,统筹推进展陈设计、泛光设计、景观施工,启动区主体结构完成质量验收,景观及市政工程总量的80%,复合功能区I标段已进场施工,并通过分段设计和分段图审的方式加快推进建设进度。推动功能完善,谋划建设城市工业文化客厅,配套形成研学教育等8大产业,计划引入工艺技艺工坊等多个空间,功能布局得到更好优化。落实精准招引,沟通上海、杭州等地的3家专业运营团队,开展业态定位、空间布局等设计服务,目前预招商工作已启动。

《关于推进物业管理提质增效的建议》

办理结果 着眼物业管理市场秩序规范化提升,创新城市基层治理体系,召开金华市深化党建引领三方协同共治现场会,社区治理经验获广泛好评。突出党建引领,把社区党组织对小区事务领导写入《业主大会议事规则》《管理规约》,加强小区党组织与业委会双向培养,完善“红色议事会”协商机制。优化服务品质,出台《物业企业招投标统一流程规范》,建立业委会、物业“红黑榜”审核发布机制,健全物业行业服务、收费标准。强化数字赋能,推广“友邻”数字化平台,在32个小区实施“业财代理”制度,实现资源、资产、资金“三张清单”实时更新公示。

《关于进一步推动义务教育优质均衡发展的建议》

《关于推进义务教育优质均衡发展的建议》

办理结果 锚定建设“教育现代化强市”,以创建全国义务教育优质均衡发展县为抓手,开展“学位倍增、外引内育、全面改革”三大行动,顺利通过优均创建省级实地督导评估,顺利完成优均创建金华市级初评。保障教育支出,确保教育投入与教育事业需求相适应,适度向农村学校倾斜。2024年一般公共预算教育投入22.49亿元,同比增长7.5%。优化发展布局,实施教育类投资重大项目35个,总投资42.2亿元。2024年建成并投用学校(幼儿园)10所,新增公办学位8000余个。强化队伍建设,赴东三省等地招才引智,完善后备干部选拔培养管理办法,制定青年教师成长计划。2024年引进教师人才159人,遴选90后教育干部30余名,培养义务段教坛新秀78人。

市政协十五届三次会议共收到以提案形式提交的意见建议371件,经审查,立案366件,由政府系统承办336件,涉及54个主办单位。经过各承办单位共同努力,所有提案在规定期限内办理完毕。

1月22日,记者翻开重点提案的办理答复看到,通过提案办理协商,提案者的意见建议有的促进了党委政府决策优化,有的促进了工作改进,有的推动了政策实施。同时,我市强化组织领导,强化办理质效,强化督促落实,切实把提案办理作为促进全市工作的强大动力。

提到点子上,更要办到实处。一年来,我们始终将提案办理协商贯穿提案工作全过程,切实做好办前落实责任的协商、办中解决问题的协商、办后成果转化的协商,促进提案办理落地落实。市政协相关负责人如是说。